

如何为你的罪祷告

诗篇 51 - 第一部分

讲道 - 2023年5月21日

克里斯·西克斯牧师

我们一直在专注于一个讲道系列，叫做：“诗篇如何教导我们祷告”。

今天我们来看诗篇51篇的前半部分。

希伯来语原稿包括以下引言：

“大卫与拔示巴同室以后，

先知拿单来见他。

他作这诗，交与伶长。”

这个引言指的是大卫生平中的一个故事，记录在撒母耳记下11章。

在我们看诗篇51篇之前，我想先读一读这个背景。

撒母耳记下11章2至4节说：

2“一日，太阳平西，大卫从床上起来，在王宫的平顶上游行，

看见一个妇人沐浴，容貌甚美。

3 大卫就差人打听那妇人是谁。

有人说：‘她是以连的女儿，赫人乌利亚的妻拔示巴。’

4 大卫差人去，将妇人接来。

那时她的月经才得洁净。她来了，大卫与她同房，

她就回家去了。

正如你刚才听到的，大卫王看见一个美丽的已婚妇女。

他想要她，就带走了她。

他利用自己的权力和地位与拔示巴通奸。

不久她怀孕了，大卫知道他的罪会暴露出来。

他试图通过把乌利亚从战场上带回来，让他与他的妻子睡觉来掩盖他的罪。

但是大卫的计划没有奏效，所以他设计让乌利亚在战斗中丧生。

大卫希望杀死乌利亚好借此掩盖他的罪。

但神知道一切，所有的罪都是对神的冒犯。

神差遣先知拿单到大卫那里，与大卫对质，邀请他悔改。

所有的罪都会破坏我们与上帝的纵向关系，我们灵魂的内部关系，以及他人的横向关系。

这就是为什么神邀请大卫悔改，这样他就可以恢复所有这些关系。

大卫写诗篇51篇作为拿单见他后他悔改的祷告。

现在请听耶和華的话，来自诗篇51：1-9。

- 1 神啊，求你按你的慈爱
 怜恤我，
 按你丰盛的慈悲
 涂抹我的过犯。
- 2 求你将我的罪孽洗除净尽，
 并洁除我的罪。
- 3 因为我知道我的过犯，
 我的罪常在我面前。
- 4 我向你犯罪，惟独得罪了你，
 在你眼前行了这恶，
 以致你责备我的时候显为公义；
 判断我的时候显为清正。
- 5 我是在罪孽里生的，
 在我母亲怀胎的时候就有了罪。
- 6 你所喜爱的是内里诚实；
 你在我隐密处必使我得智慧。
- 7 求你用牛膝草洁净我，我就干净；
 求你洗涤我，我就比雪更白。
- 8 求你使我得听欢喜快乐的声音，
 使你所压伤的骨头可以踊跃。
- 9 求你掩面不看我的罪，
 涂抹我一切的罪孽。

我们一起来读以赛亚书40：8：

草必枯干，花必凋残；惟有我们神的话必永远立定！

请和我一起祷告。

天父啊，我们的罪违背了与你的交通，伤害了我们周围的人。

感谢你向我们展示了我们的道德败坏，这样我们就可以来找你得医治。

求你帮助我们明白当我们失败时如何祷告，好叫我们就可以得到饶恕和医治。

我们奉我们的救主耶稣的名祷告，阿们。

让我们按顺序一起浏览这些经文。

在第1节和第2节中，大卫以请求宽恕开始祷告：

- 1 “神啊，求你按你的慈爱
 怜恤我，
 按你丰盛的慈悲
 涂抹我的过犯。
- 2 求你将我的罪孽洗除净尽，
 并洁除我的罪。”

大卫并没有诉诸他的善行作为上帝应该饶恕他的理由。

大卫相信上帝会饶恕他完全是因为上帝满有怜悯。

大卫在这篇诗篇中令人难以置信的诚实是出于上帝“慈爱”和“丰盛的慈悲”。

让我跟各位讲讲阿尔·卡彭，美国历史上最严重的罪犯之一。

在我的家乡芝加哥，卡彭从卖淫、毒品和赌博中赚了数百万美元。

他犯下了大约200起谋杀案。

但卡彭只服刑了11年。

你认为这足以偿还他所有的罪孽吗？

我不这么认为。

这是阿尔·卡彭在48岁时被埋葬时要求在他的墓碑上写的内容：

“我的耶稣，求你怜悯我。”

我不知道阿尔·卡彭在死前是否真的相信耶稣的救恩。

没有书面证据表明卡彭像大卫王那样谦卑地为自己的罪悔改。

但我认为卡彭的墓碑告诉我们一件事：

他明白自己的罪有多严重。

卡彭知道世上没有什么能洗清他所有的罪孽。

他可以在监狱里度过11年，或22年，或99年，这都不会洗净他的罪。

为什么？

因为罪不仅仅是违反我们政府的法律。

罪是对我们的圣洁上帝，宇宙的创造主和君王的悖逆。

除非我们诚实地对待这一点，否则饶恕是不可能的。

再听第3节：

3 “因为我知道我的过犯，

我的罪常在我面前。”

大卫没有试图欺骗自己或隐瞒他的邪恶行为。

真正的悔改会特别指出具体的罪。

对你的罪完全诚实有什么好处？

当你承认得更多时，你就会得到更多的恩典。

如果你想知道上帝的爱是何等广阔深高，你就必须坦诚你的罪是何等广阔深高。

然而，人类非常善于自欺欺人。

我们很少做一些我们承认是邪恶的事情。

相反我们会说服自己我们正在做的是好事。

例如，假设您在一家低薪餐厅工作。

你三次要求老板加薪，他总是说不。

你付房租有困难，你的老板却住在一个漂亮的大房子里。

有一天，你从收银机里拿走100美元。

你将你的盗窃行为合理化，你对自己说：

“我的老板赚了很多钱，他很自私。

我额外拿走100美元不会伤害他，但这会对我有很大帮助。

我工作非常努力，这个月我应该得到额外的钱。”

你拿了100美元，因为你说服自己这样做是公平的、是美好的。

也许大卫对拔示巴也做了类似的事情。

也许他心想：

“她孤身一人，因为她的丈夫总是随军出征。

她寂寞，我也寂寞。

帮助彼此治愈我们的孤独也是一件好事。”

当你把你的罪合理化时，你就是在侮辱上帝，因为你表现得好像你的意见或感受可以推翻上帝的律法似的。

这就是大卫在第4节说的一个原因：

4 “我向你犯罪，惟独得罪了你，

在你眼前行了这恶，

以致你责备我的时候显为公义；

判断我的时候显为清正。”

大卫得罪了谁？

他得罪了拔示巴，他差遣仆人把她带到他的床上。

大卫与乌利亚的妻子通奸时得罪了乌利亚，他还杀死了他。

然而，所有的罪都是对我们的创造主上帝的冒犯。

当大卫违背他婚姻的誓言时，他也违背了上帝的婚姻之约。

当大卫谋杀乌利亚时，他杀死了一个按照上帝的形象造的人。

当大卫对自己和他人撒谎时，他就成了撒旦的盟友，撒旦是说谎之人的王和神的仇敌。

现代世界的人对罪的概念感到不舒服。

他们宁愿相信不良行为是无知或疾病的结果。

但是为什么种族隔离在南非存在了这么久？

为什么少数白人人口压迫和征服黑人土著人口？

是因为那些白人缺乏教育以至于看不到黑人邻居的人性吗？

不是。

种族隔离的根源是罪恶的人心中的贪婪和骄傲。

尤金·彼得森牧师说：

“我们显然有问题，这问题是教授和医生都无能为力的。

这问题就是罪。”

我们试图通过教育、医学或立法来抹去罪恶。

但世界仍然被贪婪、性犯罪和压迫所困扰。

我们想在没有圣灵的情况下解决属灵问题。

我们想在没有天堂帮助的情况下治愈我们灵魂的疾病。

为了解决我们根深蒂固的罪的问题，我们需要对自己、彼此和上帝完全诚实。

这就是大卫在诗篇51篇中为我们树立的榜样。

现在让我们看第5节和第6节：

5 “我是在罪孽里生的，

在我母亲怀胎的时候就有了罪。

6 你所喜爱的是内里诚实；

你在我隐密处必使我的智慧。”

我知道婴儿是可爱而珍贵的。

他们也生来就有以自我为中心的心，他们憎恨权威。

神学家称之为“原罪”。

如果你不同意孩子生来就有罪恶的心，你应该花时间和2岁和4岁的孩子在一起。

请向我解释他们是如何变得如此以自我为中心的！

有没有人和2岁的孩子坐下来，教他们对父母说“不！”呢？

这种反抗从何而来？

来自他们自己的心。

有没有人教过4岁的孩子，当其他孩子触摸他们的玩具时他们就尖叫着说“这是我的！”？

这种自私从何而来？

从他们自己的内心。

原罪的教义不能为我们的罪开脱。

关键是我们的问题深深植根于我们的内心当中。

对于从出生起就自我陶醉的内心来说，没有快速或很容易的解决办法。

现在让我们看看诗篇51篇中最重要的一行，第7节：

7“求你用牛膝草洁净我，我就干净；

求你洗涤我，我就比雪更白。”

大卫没有说：“神啊，我要偿还我对你的债，然后你就可以饶恕我了。”

相反，大卫要求神做只有神才能做的事。

大卫求神洁净他——“洁净”的意思就是彻底洗净。

这是牛膝草树枝的图片。

很久以前，这种植物有时被用作扫帚或画笔。

大卫记得神在埃及拯救他的百姓脱离奴役时所做的事。

法老不愿意释放他的希伯来奴隶劳工，所以上帝就差遣死亡天使杀死每家的长子。

但是天使被告知要在上帝子民的家中寻找标志。

请听出埃及记12：21-23。

21“于是，摩西召了以色列的众长老来，对他们说：

‘你们要按着家口取出羊羔，把这逾越节的羊羔宰了。

22拿一把牛膝草，蘸盆里的血，打在门楣上和左右的门框上。

你们谁也不可出自己的房门，直到早晨。

23因为耶和华要巡行击杀埃及人，

他看见血在门楣上和左右的门框上，就必越过那门，

不容灭命的进你们的房屋，击杀你们。”

为什么神选择血作为记号？

血代表动物的生命。

当羊羔的喉咙被割断时，鲜血涌出，它就死了。

神接受无罪动物的生命代替有罪的人的生命。

献血是一种赎罪的行为，是为了洗去罪咎感。

利未记17：11是这样说的：

11 “因为活物的生命是在血中，

我把这血赐给你们，可以在坛上为你们的生命赎罪。

因血里有生命，所以能赎罪。”

在埃及那个致命的夜晚，人们用羔羊的血换取了希伯来人的生命。

在此之后的数百年里，上帝的子民一直献上动物来让他们罪得赦免。

当大卫请求上帝用牛膝草洁净他时，他就是在求上帝为他预备一个代替他的受害者。

大卫请求上帝通过另一个人的血赦免他可怕的罪。

朋友们，我们今天都面临同样的情况。

上帝的审判将落在你或耶稣身上。

你需要决定是否要独自站在上帝审判的宝座前。

你会对上帝说什么，来解释你许多的罪或为你许多的罪找借口？

你无话可说。

如果你想被原谅，你就只有一件事可做。

你必须像第7节那样祷告，并向耶稣祷告：

7 “求你用牛膝草洁净我，我就干净；

求你洗涤我，我就比雪更白。”

神知道献动物的血永远不能完全或永久地除去罪的污秽。

我们人类的灵魂被罪污染，因此需要人的血来去除这样的污秽。

这就是为什么神亲自来到世上，过了无罪的生活，又献上自己像羔羊一样死去。

几分钟后，我们将来到这张桌子旁，吃生命的饼，喝饶恕的杯。

这圣餐礼提醒我们，耶稣是我们的逾越节羔羊。

耶稣心甘情愿地舍命。

他替我们而死，替我们献上他的宝血。

耶稣在马太福音26：26-28中设立圣餐礼时解释了这一点。

26 “他们吃的时候，耶稣拿起饼来，

祝福，就擘开，递给门徒，说：

‘你们拿着吃，这是我的身体。’

27 又拿起杯来，祝谢了，递给他们，说：

‘你们都喝这个，

28 因为这是我立约的血，为多人流出来，使罪得赦。’”

主的桌子是神对大卫在诗篇51篇中认罪祷告的回应。

耶稣在地上活了33年，从未犯过任何一样罪。

只有那无罪之人未受玷污的血才能永久地消除成百上千万人的罪孽。

在西藏，游牧民族的许多羊都输给了狼。

狼可以在一个晚上杀死几十只羊。

聪明的西藏牧羊人就挖坑捉狼。

牧羊人牺牲一只小羊放进坑里，以吸引狼。

狼杀死了羊羔，然后牧羊人就杀死了狼。

一只羔羊的血被献上作为替代品和祭品，以拯救其余的羊。

神的羔羊耶稣愿意爬进黑暗和死亡的坑里。

他献上自己的生命作为你的替代品，因为他爱你。

你相信吗？

如果你能对自己和上帝诚实地谈论你罪恶的内心，那么喜乐和永生就可以属于你。

当你向永恒的满有爱的上帝寻求怜悯时，你就可以得到和平与医治。

这就是为什么他配得我们敬拜他、顺服他并向他委身。

我认为我们现在能做的最合适的事情就是站起来一起认罪。

然后，在我们唱完三一颂之后，我们将来到主的餐桌前，庆祝我们得到的饶恕。

至圣、最有怜悯的天父啊，我们向你也向彼此认罪。

我们在思想、言语和行为上都犯了罪。

所有人：主啊，求你怜悯我们。

我们没有全心全意地爱你。

我们没有像爱自己一样爱我们的邻居。

所有人：主啊，求你怜悯我们。

我们没有饶恕别人，如同我们被饶恕一样。

所有人：主啊，我们向你认罪。

我们向你坦诚我们的愤怒、骄傲、嫉妒和虚伪。

我们做了错误的事，没有做正确的事。

所有人：亲爱的主，求你原谅我们。

我们不能为我们的罪付出代价。

我们需要一个代替我们的祭物。

所有人：感谢耶稣，神的羔羊，为我们而死。

求祢恢复我们叫我们有得救的喜乐，也叫我们渴望在凡事上顺服你。

所有人：求你差遣我们去告诉全世界你那伟大的怜悯和慈悲。

奉我们的救主耶稣的名祷告，阿们。